

Numărul 10 Bani

Numărul 10 Bani

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 15 ALE FIECAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-DEAUNA 'NAINTRE

In Bucuresci la casa Administrației Din Județe și Streinătate prin mandate postale.

Un an în țară 30 lei; în streinătate 50
Sose luni 15 „ „ 25
Trei luni 8 „ „ 13

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu numărul la kioscul No. 117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE 'NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

ANUNCIURILE

Din BUCURESCI și JUDEȚE se primesc direct la administrație.
Din PARIS la Agenția Liberă, C. Adam și Agenția Havas.
Din STREINĂTATE, direct la administrație și la toate Oficiile de publicitate.Anunțuri la pagina IV . . . 0,30 b. lină
„ „ III . . . 2,-- lei
„ „ II . . . 3,-- lei
Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMER VECHIŪ 30 BANȚI

ADMINISTRAȚIA: Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA: Strada Nouă, 10

SĂ MĂTURĂM!

Din Camera austriacă

OFICERUL ROMÂN

Invetământul primar rural

O CONSPIRAȚIE

Bataia pentru Primarie

Pentru Ardeleni

O idilă la Pitești

MORTI ȘI VII

Bucuresci 4 Decembrie

Să măturăm!

Discuțiunea Adresei a început ieri la Cameră. Lupta a fost deschisă de D-nul Dimitrie Brătianu. Rare ori am văzut pe bătrânul luptător vorbind cu atâta foc. Cu toată slăbiciunea organului care împiedică o parte din cuvintele sale să fie înțelese, acele ce se auzează erau destul pentru a face din discursul său un rechizitor din cele mai violente contra regimului actual.

El a biciuit cu multă vervă modul cum s'a făcut remanierea ministerială, a arătat prin ce mijloace guvernul concentrat s'a menținut la putere, a dovedit că legalitatea nu mai există și că nu rămâne cetățenilor de cât a se apăra prin forță, în fine, a declarat că n'are nevoie de a face o declarațiune identică cu aceea a D-lui Lascar Catargiu în privința inconstituționalității guvernului, căci, de la 1888 încoace, el consideră toate guvernele cari s'au succedat la putere ca inconstituționale.

Nu e vorbă, a fost une-ori și puțină exagerațiune în cele zise de D. Dimitrie Brătianu. Cât de rău este acest guvern din punctul de vedere politic, totuși nu'l putem compara cu acel brătianist în ultimii ani ai colectivității. În ce privește procedimintele pe de altă parte, trebuie observat că guvernul actual reprezintă abia al treilea an al regimului junimist concentrat și că după apucături el promite a deveni în viitor un tip de guvern colectivist.

Dar politicește a avut dreptate bătrânul luptător. Și aci constă tăria discursului său.

De aceea sunt convins că Țara va primi cu bucurie cuvintele prin cari Dimitrie Brătianu, în numele partidului liberal, a declarat că, „în fața situațiunii de azi este o datorie de conștiință pentru o ce om politic cinstit de a se lupta pentru ca Țara să redevină stăpână pe sine“.

Prin aceste cuvinte puse alături cu declarațiunea D-lui Lascar Catargiu, lupta este adusă pe adevărul ei terim. Cele două mari partide constituite ale Țarei sunt de acord pentru a considera guvernul actual ca fiind la putere în afară de Constituție. O asemenea situațiune este premergătoare unei mișcări revoluționare. În zadar șefii partidelor vor voi să păzească ficțiunea constituțională atacând numai guvernul și punând pe Rege ca fiind înșelat de consilierii Sef. Țara nu se amăgește cu ast-fel de gogașe. Ea știe bine cine este autorul situațiunii de astăzi; ea știe că, dacă guvernul

este inconstituțional, vina cea mare nu este atât a celor-va ambițioși cari își astimpără setea de putere în paguba națiunii, ci a Aceluia care stăpânește prin corupțiune și vițiază instituțiunile noastre pentru a'și îndeplini misiunea de agent străin în această nenorocită Țară.

Chieme-se dar lupta întreprinsă de opozițiune acțiune paralelă, coalițiune, opozițiune-unită este indiferent. Faptul necontestabil, neînălăturabil, este că această luptă nu poate fi îndreptată de cât contra Regelui, căci El este singur responsabil de anomalia politică în care ne svircolim. Cred oare bărbaii cari conduc opozițiunea că vor parveni a'L readuce pe calea constituțională, adică, a'L face să renunțe la guvernele personale? Dacă o cred, ei se înșală amar. Regele Carol nu poate governa de cât cu colectivități ce se razămă pe Palat, căci numai cu asemenea regimuri El poate fi stăpân pe politica externă a Statului român și a urma poruncile ce le primește din afară. Cu partide constituite, cari au rădăcini puternice în Țară, El nu poate să'și joace calul de cât vremelnic, căci ori câte greșeli ar comite aceste partide, sunt unele lucruri în fața căror ele se vor opri; fiind-că fac parte integrantă a națiunii și împărtășesc suferințele și aspirațiunile ei.

Carol I nu mai poate fi Rege constituțional în adevăratul înțeles al cuvântului, chiar dacă ar voi, căci atunci n'ar putea da stăpânii Sef din afară, aceea ce le-a promis; iar în ziua când va fi părăsit din afară, El știe că este atârdat de iubit în Țară în cât nu va rămâne un ceas pe Tron.

Prin urmare este cu neputință de a vorbi de constituționalism cu Carol I. Aci nu mai este de cât o singură alternativă:

Sau să rădăm despotismul fățarnic până în ziua când o schimbare a constelațiunilor politice din Europa ne va permite a ne scutura de Densul;

Sau să ne arătăm bărbaii, să fim un popor cu demnitate și să ne măturăm casa singuri.

Dunăreanul.

TELEGRAME

PARIS 3, Decembrie. — Se asigură într'un mod pozitiv că parchetul va decide azi urmărirea contra d-lor Labryere și Gregoire; afacerea va fi prezentată mâine Consiliului de miniștri.

„Temps“ află din Geneva că nihilistii desmint povestirea d-lui Labryere: ei zic că Padlewski este ascuns în Europa.

LONDRA 3, Decembrie. — „Temps“ află din St-Petersburg că Franța a rugat pe Țarul să servească de arbitru în neînțelegerea colonială franco-olandeză. Ministerul afacerilor streine a supus chestiunea profesorului Martens, de la care a cerut avizul său.

ST-PETERSBURG 3, Decembrie. — La Helsingfors și la Ab, lucrătorii mai multor imprimerii s'au pus în grevă; ei au făcut adunări și procesiuni în strade; ziarele așar neregulat.

CHARLEVILLE 3, Decembrie. — Greva lucrător minelor de fer din Revin ia proporțiuni neliniștitoare. O mie de lucrători s'au înscris în acest moment în grevă și prepară manifestațiunile amenințătoare; geandarmeria și trupa s'au dus la Revin.

Pentru Ardeleni

Listele de abonament la Memorialele studenților universitari au fost trimise în toată țara, care vor trebui

să fie înapoiate negreșit în 8 zile de la primirea lor.

Studentii din Iași au cerut memoriul elaborat de comitetul de acțiune al studenților din Bucuresci, pentru-ca într'o întrunire să se cîtească și să se aprobe și de ei. Au ales un comitet de acțiune, care a început colectarea de bani în Iași, pentru-ca să vină în ajutorul tipăririi memoriului.

Ast-fel, mișcarea în favorul celor trei milioane de Români desmoșteniți de Maghiari s'a întins și e aproape sigur că în vacanțele Crăciunului se va întemeia o ligă puternică, care va avea în fie-care oraș din provincie o secțiune

O nouă întrebare

Astăzi avem un ministru titular la Culte și instrucțiune publică.

Întrebăm dar:

Ce se face cu cei 12000 galbeni dăruiti de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresată Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul“ cu Nr. 118?

Care este așezământul de bine-facere fondat cu această sumă?

Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă asta-zil suma dăruită?

DIN CRAIOVA

Bătaia pentru Primarie

(Correspondență particulară a Adevărului)

La noi se petrec lucruri d'acelea cari nu se petrec în altă parte.

Se vede că un destin fatal planează asupra acestui nenorocit oraș, de oare-ce guvernul central tot-d'una caută a înfrânge voința orăzenilor, când vor să arate că au și ei voință.

Așa, cu ocazia ultimelor alegeri pentru comună, majoritatea, (și pot zice, aproape unanimitatea) orăzenilor a voit ca Primar al comunei să fie Ulisse Boldescu, un om care a dat dovezi d'o energie, o activitate și o voință d'a face bine în oraș, cum rar s'a putut vedea.

Validate alegerile, consiliul a fost convocat pentru seara de 1 Decembrie, ora 8, spre a-și valida titlurile, a depune jurământul legal și a-și alege Primarul și ajutoarele.

De cu ziua s'a svonit că Prefectul ar fi contra alegerii lui Boldescu ca Primar.

O deputație de comersanți a fost trimisă la Prefect, ca să-l roage d'a lăsa libertatea consilierilor să-și alege Primar pe cine vor voi.

Prefectul a promis pe onoare că nu se va amesteca.

O altă impozantă delegație de comersanți și profesioni libere, a mers la D. Ghiță Săulescu, unu dintre consilieri, iubit și stimat de tot orașul, și l'a rugat să fie către colegii D-sale interpretul orăzenilor, arătându-le dorința ce o au, ca Primar să fie ales Ulisse Boldescu.

Seara, la ora 8, consilierii se adună. Sala gema de orăzeni veniți să salute pe alesul Primar Boldescu. Și Prefectul nu lipsește de la întrunire. Erau prezenți 14 consilieri din 23.

Dot consilieri, anume: I. Peruvianu și G. Ternoaveanu, propun amânarea validării titlurilor și a luării jurământului, așa că implicat și alegerea Primarului cu ajutoarele.

12 Consilieri se opun la amânare

și Prefectul caută a se uni cu cei 2 consilieri pentru amânare.

Din această cauză se incinge o violentă discuție între consilier și prefect. Peruvianu, prin imprudență insultă p'un consilier și pe asistenți.

Poporul deschide ușile și năvălește asupra aceluși nenorocit insolent consilier cu scopul d'al sfâșia.

Prefectul caută să-l apere, dar nu reusește. Caută să potolească furia poporului, dar nu poate.

Peruvianu era în furia poporului. Atunci un amic al poporului, d. Panache Niculescu, avocat, și cu d. Marin Diaconescu comersant, se reped la Peruvianu, îl acoper cu corpurile lor și îl scapă de furia mulțimii.

D. Boldescu se arată mulțimitii și este primit în urale. Numai el reusește să potolească furia promițând că a doua zi la ora 12 ziua, Prefectul și-a luat angajamentul să primească jurământul consilierilor și se va pune la locul său acela care a cutezat să insulte pe Craioveni, cari l'au onorat cu încrederea lor alegându-l la comună.

Abia la ora 10¹/₂ era terminată această nefericită întrunire, și ve pot asigura că, dacă nu erau călăvii bărbaii prudenți ca d. C. D. Demetrescu, P. Niculescu, U. Boldescu, P. Rădulescu, I. Ștefănescu și alți, apoi se putea întâmpla o catastrofă regretabilă.

A doua zi, lume mai multă adunată la Primărie. Peruvianu n'a mai cutezat să vină. Consilierii au venit în număr de 17, Prefectul a fost prezinte; însă în loc d'a face să se ia jurământul consilierilor, el propusese amânarea.

Consiliul n'a consimțit și a procedat la validarea titlurilor. Prefectul însă a plecat fără să le ia jurământ.

Consiliul imediat a intrat în lucrare și a ținut licitație pentruarendarea veniturilor comunei.

Până la ora 6 seara, lumea a stat la Primărie așteptând de la Ministru Președinte rezultatul la o telegramă ce i s'a adresat de întreg consiliul contra conduitei Prefectului.

Care să fie cauza că Prefectul nu voeste a lua jurământul consilierilor? Că este o cauză nu ne îndoiim. Nu se cunoaște însă, dar sperăm a o cunoaște.

În tot cazul, ar fi bine să se respecte voința orăzenilor și a consilierilor, d'ași alege Primar pe cine ei voiesc, iară nu să li se impună de guvern pe acela ce trebuie ales.

Atât de o cam dată.

Ve voui ține în curent.

Namuna.

Cronica Parlamentara

O conspirație

Guvernul e foarte abătut, la deschiderea ședinței.

D. C. O. Arion, raportorul comisiei de răspuns la Mesagiul, își provoacă mila: mustățile-l arnăuțesti sunt atât de lăsate în părăsire, în cât virfurile lor se întâlnesc.

În tribuna damelor (numai v'o două cucoane și acelea venite pentru că le apucase viscolul prin mitropolie).

În incintă e frig cu toate că cele patru sobe sunt pline de cărbuni.

— Pentru ce este așa de frig aici? întrebă un opozant pe un porumbel.

— Pentru că, înainte de a se primeni guvernul, s'a instalat aici un sistem de ventilațiune modernă și acesta o dată cu miazmele din Parlament mai ventilează de tot și căldura deputațiilor. Uite, D-nul Păucescu s'a răcit, D-nul Alex. Marghiloman s'a bolnăvit greu... Numai D-nul Triandafil șade liniștit și'și freacă mâinile cu mulțumire.

— Va să zică Triandafil e de vină?

— Da, el a răcit Camera.

* Ședința se deschide.

D-nul Nicolae Ionescu, cu aerul cel mal blajin din lume, propune o moțiune pentru înlocuirea răspunsului la Mesagiul printr'o simplă adresă de curtenie către Tron. Aceasta să se facă fără discuție.

Motivul D-lui Nicolae Ionescu sunt foarte temeinice:

— Proiectul de răspuns al D-lui Panu e un program întreg, în care sunt multe lucruri sănatoase dar nu e vreme să discutăm acum programe. Să luăm din proiectul D-sale numai dovada de curtenie și lealitate către tron, pe care D-sa acuzat de antidinastic, pe drept sau pe nedrept o facem acum.

„Din proiectul majorității, iarăși, să luăm numai ceea ce privește curtenia către Suveran căci restul este numai apoloogia guvernului, care găsește prilejul de a se lăuda la spatele Tronului.“

Această propunere a bătrânului liberal cade ca o bombă în rîndurile oratorilor înscriși să vorbească.

Președintele, care dăduse cuvîntul D-lui Dumitru Brătianu, îl retrage și se zăpăcește. Cu tot ajutorul ce-l dă directorul cancelariei, D-nu Cantacuzino tot nu știe ce să facă.

— D-lor, chestiunea prealabilă are precădere... zice cu glas tremurător președintele.

Dar D. C. C. Arion ia cuvîntul pentru a pune persoana D-sale în relief și a cere trimiterea la justiție a bătrânului liberal, care a urzit o conspirațiune în potruva proiectului de răspuns.

Atât majoritatea cât și minoritatea erau nedormite. Ce să facă față cu o propunere cu aparențe atât de nevinovate?

D. Chrissenghy umbla de colo până colo, bătînd din picioare și blestemînd pe acela care, prin propunerea sa, a atentat la discursul deputatului ialomițean:

În sfîrșit, primul toreador din cabinet, D. Al. Lahovari se ridică și, încordându-și toate puterile, apucă taurul de coarne:

— D-lor, guvernul nu se teme de răspundere și nu fuge de discuție. Știm noi ce planuri urmărește D. N. Ionescu. Vom ști și să le dejucăm.

Propunerea D-lui N. Ionescu este respinsă. Chrissenghy jubilează, iar onor. D. Pallade își freacă mâinile pe sub bancă.

— Imi rezerv dreptul de a vorbi și a propune amendamente la fie-care paragraf, zice D. N. Ionescu imperturbabil.

Această declarație de război provoacă fiori în majoritate.

* După d. Dumitru Brătianu, se dă cuvîntul d-lui Gr. Chrissenghy.

Imediat Camera se golește și subțirelul deputat de Călărași n'ar avea cui vorbi, dacă porumbelul C. Miclescu nu l'ar propti, pleoscînd din aripi la fie-care vorbă.

După d. Chrissenghy vorbește iar d. Nicolae Ionescu, care e în vervă.

D-sa eșecută cu un brio neîntrecut pe al'de Chrissenghy, Arion, etc. și este des aplaudat.

* La ieșire, un porumbel zice altuia:

— Vezi ce voia opoziția? A fost o conspirație. Să se discute azi propunerea de amânare și apoi Nicolae Ionescu să poată vorbi la fie-care paragraf.

— Dar să i daiți la fie-care paragraf câte un Chrissenghy ori un Arion de eșecutat, le sufli la ureche un liberal.

Ofițerul Român

Sunt câte-va luni de când promiteam a trata chestiunea aceasta, fără însă s'o fi putut face până acum și aceasta din motive independente de voința mea, afacerea fiind destul de delicată, adevărul putînd atinge unele susceptibilități, mai cu seamă atunci când nevoia te silește a nu le menaja. Cu toate acestea astăzi-mă ved în oare-care posibilitate de a vorbi, căci chestiunea a intrat în discuție.

Înainte însă, țin să declar con-

CASA DE SCHIMB
„MERCURUL ROMAN“
NICHAIL EL. NAHMIAȘ
 București, strada Lipscani No. 33
 Cumpără și vinde efecte publice scoțtează cupoane și face ori-ce schimb de bani.
 Cursul pe ziua de 5 Decembrie 1890

Valori	Cump.	Vinde
Comunale noi 5 la sută	97	97 1/2
5% Renta perpetuă	101	102
5% Renta amortisabilă	99	99 1/2
4% Renta amortisabilă	87 1/2	88 1/2
6% Obligat. de Stat. (Conv. rurală)	102 1/2	103
5% Impr. Com. Bucur. Em. 1883	96 1/2	97 1/2
7% Funciare rurale	103	104
5% Funciare rurale	99 1/2	100 1/2
7% Funciare urbane	102 1/2	104 1/2
6% Funciare urbane	102 1/2	103 1/2
5% Funciare urbane	97 1/2	98
5% Funciare urbane de Iassy	83 1/2	84
Agie la aur	2 21	2 22
Florin	3	3 10
Robie de hârtie		

AVIS
 In vederea apropierei iernii compania de Gaz are onoare a invita pe domnii Abonați să bine-voiască a conserva în contra frigului compertorii D-lori învelindu-i cu o pătură de lână sau de păslă pentru a evita congelatiunea apei conținută într'înșii precum și intreruperi eventuale a iluminării.
 Directorul Tassain.



BAIA MITRESEZWSKI
 Strada Poliției No. 4
 Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara.
 Pentru dame băile de vapor sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz. Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onoratului public.
 Directorul Tassain.

I. G. POPP
 Furnisorul Curții I. R. Austro-Ungariei și al Greciei
 Paris, Viena și New-York
 Fabricațiunile renumite de 40 de ani și premeritate la toate Expozițiunile.
 Preparatorul vestitei ape de gură **A THERINA**
 Pasta și praful de dinți, recunoscute ca cele mai bune contra boalelor ivite a gurei și a dinților
 Noutăți în Parfumerie: *Extrait concentré „Popp“*, *Essence concentré „Damara“* et *Essence et Coelogina*.
Violate de Parme, *Essbouquet concentré*.
 Specialitate în Sapunuri: *Savon „Leda“*, *Savon au musc et hne*, *Violate Soap „Pop“*, *Savon de familie „Pop“*, *Savon transparent imp. aux fleurs „Popp Soap“*, *Eau de Vinalzre: Eau de toilette „Popp“*, *Eau de Violate de Parme*, *Vinaigre hygiénique*.
Poudre Poudre „Popp“
 Pentru pielea Odaline des Indes. (Specialitate).
 Vapsoell de Par: *Beaume oriental*, *Eau Japonaise*, *Fontaine jeunesse*.
 Diferite Sapunuri de toilette și glicerine precum: *Savon fleurs de printemps*, *Savon de Tridace*, *Savon Veloutine*, *Real old brown Windsor Soap*, *Savon de Venus*, *Săpun din floare de soare*, *Săpun vienez economic*, *Transparent Cristal Soap*, *Săpun transparent de familie*, *Parfumerii*, *Eau de Cologne*, *Eau de vie de Lavande*, *Poudre Veloutine*, *Crème Meline*, *Pomadă de mustăți Ungară*, *Patti Bandoline*, *Pflasturi englezești și pflasturi animate*.
 Reprezentant general pentru toată România și depositul la **B. COURANT**
 București Strada Academiei Nr. 4.
 și en detail se găsește de vânzare la toate Farmaciile, Drogeriile și magazinele de Parfumerie din Tară

GRANDS VINS DE CHAMPAGNE
HEIDSIECK & C^{IE}
 REIMS Casa fondată la 1785 REIMS
 Furnisori de la 1818
 —a M. S. Impăratului Germaniei—
Monopol
Monopole sec
Dry Monopole
 se găsește la D-nii: F. Bruzsesi, Iorgu Costantinescu, Corneliu Daniilescu, George Kosman, Marinescu-Bragadir, I. I. Oswald, Gustav Rietz, Petre Stoianescu, Ioan Tețu succ. lui I. Ovesa și în toate hotelurile și restaurantele de întâiul ordin.
Reprezentant
VICTOR KUBESCH
 București, —1, str. Academiei, 1.—București

NOUA FABRICA SISTEMATICA DE PARCHETE MASIVE
Bucher & Durrer
 Soseaua Basarab, la capul calei Pievnei
 Se recomandă pentru confecționarea și punerea de tot feluri de parchete masive.
 Tot acolo se află și un mare depozit de lemne de construcțiuni și scânduri artistice uscate, de la ferestrele noastre de aburi de la Grozești (Mehedinți)

ALB. SPIC - SUCCESOR
F. NOVAK
 Mare Depou DE **PIANE**
 Singurul reprezentant al fabricelor **Steinway** New-York
 Schiedmayer, Bachstele, Schiedmayer Flin, E. Kaps ect
 (alături cu Hotelul Imperial)
 NB. F. Novak prvine Onor. Public ca primește plată pentru Piane și în rate lunare.

După scurta întrebunțare devine indispensabil ca Pasta de dinți.
 Frumusețea Dinților
KALODONT
 de la fabrica F. A. SARG's Sohn & Co. Viena
 Furnisori al Curții I. R.
 Se găsește la Drogeriile: I. Ovesa, Brus, la Farmaciile Brus, (Calea Victoriei), A. Czeldes (Strada Colței), V. Thüringer Calea Victoriei, Frantz Zeidner (Calea Victoriei), E. I. Rissdörfer (Str. Caro I), I. A. Ciura (Str. Lipscani) și la D-nii Gustav Rietz, Ioan Tețu Sr. C. Gersabek și G. Apostoleanu.
 Reprezentanți și Depozitar pentru România la D-nii **VICTOR KUBESCH** & București strada Academiei, 1
 cerși numai „Kalodont lui Sarg“ și ferși-vă de contrafaceri

MARE DEPOSIT DE PARCHETE
 1-ia Calitate
 din fabrica de la Mărășești. A se adresa la **T. C. Georgiadi**
 București 13 Strada Stavropoleos, 13 București.
 unde se pot da comande și pentru oricari alte destinațiuni direct de la fabrică.

Vestire Aduc la cunoștința onor. mele clientele și onor. Public că am aranjat din nou în str. Doamnei Nr. 2, vis-à-vis de palatul Nifon, un spațios **Salon-Restaurant**, cu bucate și băuturi alese. Curățenia și serviciul nu va lăsa nime de dorit.
 Prețurile cu totul moderate.
 Abonamentele excepțional convenabile.
 Salonul este în grădina caselor Paapa str. Doamnei, Nr. 2, vis-à-vis de palatul Nifon.
 Dejun 1.60, prânz 1.60.
 Devisa: Deplina mulțumire a mușterilor.
 În așteptarea și speranța bine-voitoarelor și numeroaselor visite, semnez cu profund respect.
Anton Bobinca
Restaurateur
 Strada Doamnei Nr. 2.
 Vis-a-vis de palatul Nifon.

Recomand onor. Public să profite de ocazie și să viziteze
MAGAZINUL DE MOUTATI
Aci la nr. 24 str. Lipscani
 Post al decedatului
G. RADULEANU

Nu vă abateți în Calea Victoriei până ce nu vizitați acest magazin unde în addevr se vinde cu un rabat colosal.
 Mărfurile se compun din gros-grenuri, faille français, satin de Lyon, Duchesse, Broseuri, plusuri, lănurii de rochi, olandă, sifone, cretoane, perdele și alte nemnumerate multe articole nementionate în acest anunț.

Dr. I. KIRIAK S'a întors în Capitala și locu este în Strada Brezoianu No. 53.
DOCTORUL ERDREICH
 S'a mutat Strada Vestei No. 5.

Medicament necesar și sigur pentru boale de stomac și consecințele lor!!
 Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea misticului, spre a obține un sânge sănătos și a depărta părțile stricte ale sângelui este renumitul:
BALSAM DE VIAȚA al D-rului ROSA
 Acest balsam, preparat numai din plante cu principii active escelente asupra stomacului, este aprobat ca nelintrecut la toate boalele, care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăleală cu acrima, fluctuosități, vărsături, dureri și cărcel de stomac, la încălcarea stomacului, hemoroizi, la hipochondrie, melancolie, etc. și a devenit la urma maiilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.
 —Flaconul mic 1 Leu 50 bani, Flaconul mare Lei 3—

Depoul general pentru toată România:
Victor Thüringer, farmacia la Ochii lui D-zeu
 CALEA VICTORIEI 1126, BUCUREȘTI
 Se găsește asemenea în toate farmaciile
 NB. Balsamul D-rului Rosa aprobat de onor. Direcțiune a serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimete la cereri francate, însoțite de mandat postal în ori-ce localitate din țară.—Tot aici se află:

ALIFIE UNIVERSALA DE PRAGA
 Intrebuințat cu strălucit succes în contra inflamațiunilor, rănilor și umflăturilor, spre exemplu la împetrierea mamelelor (tătelor) la încălcarea copiilor (prin oprirea lapteului), la abcese, umflături sangulare, la cancer, besciuce puruioase, la umflătura unghiilor (numit sugiu), la umflăturile reumatice, serantelli, la mâni arapate.—
 Dosa Ln. 1.
DEPOUL DE FABRICAȚIUNE:
B. FRAGNER
 Farmacia „la Vulturul negru“ la Praga 203-III.

BAILE D-rului LAMAUDIN PARIS
 A spune unul bolnav, că i-ar ajunge câte-va flacoane de băi spre a se vindeca Goutte de la Sciaticke sau de ori-ce altă formă de reumatism, este a se expune a fi luat în ris, și cu toate acestea este adevărul curat. O baie aldă adusă cu flacon de baie al d-rului Lamau vindeică imediat crizele cel mai violente șase băi sunt de ajuns să vindece cine-va de boalele cele mai învechite fără nici o primejdie.
 A se adresa la Paris la d. Adam, 81, r. des Saints-Pères, și în București la d-nii Zamfirescu succesoru lui Gerjabek Ovesa Zurner și Rissdörfer

ALBERT ENGEL Succesor
 București,—STRADA CAROL, Nr. 37
 Cel mai mare Magazin cu Lămpi, Portelanuri, Sticlării și Articole de Magniū.
 Este bogat asortat cu renumitele Lămpi „Meteor Brilliant“ și „Fulgere Vienesă“ superioare în perfecțiune celor-alte sisteme, dând o lumină de 87 și 105 luminări, și le vinde cu prețurile cele mai moderate.
 Posed originalul „Petrolii de Batum“
 Primesc reparațiuni de Tinichigerie și Lămpi.

La „Malacof“
 Str. Lipscani No. 1
 Am primit un asortiment mare de flori și pene pentru teatru, -baluri, nunți și serate;
 Buchete de Saloane. Plante asiatice Vasuri fine pentru Saloane și Mese precum și lucruri de porțelan și multe cadouri mai frumoase și cu prețuri foarte moderate.
 Am mai primit un asortiment mare de Mănuși pentru baluri și nunți calitate supra fină precum un mare depou de apă de Colonia Veritabilă Iulichi Platz No. 4.
 Palatul „Dacia-România“
 Strada Lipscani, No. 1
 La Malacoff J. KUH NEL.

POSTALE
DEBITUL SPECIAL DE TUTUNURI
 București, Calea Victoriei, 22
 (Vis-a-vis de Hotel de France).
 Cumpără tot felul de mărci postale uzate Moldovenești, Românești, Sârbesci Bulgărești din ori-ce emisiune, asemenea și cărți postale de la 1873 până la 1880 plătinde-le mai bine ca ori-care alt cumpărător. Depozit de tot felul de timbre din toate țările din lume pe care le vând cu prețuri foarte avantajoase. Cel mai vechi specialist din țară.
 Alecu G. Panou

A. L. PATIN
 Calea Victoriei Nr 24. — București.
MARE DEPOSIT
 de Piane, Pianine, Orge și **PHISHARMONICE**
 sistemele cele mai noi și perfecționate **PIANINE DE INCHIRIAT**
VIORI, VIOLE, VIOLONCELE
 Contrabuse, Guitare, Mandoline, Zithere Flaute, Piccoline, Clarinete, Ocarine, etc. de la cele mai ieftine până la Instrumente de Concert
 Viori mute de studiu, Arouse, **COARDE** foarte bune și durabile, **TOCURI** de Viori, Viole, Violoncele și toate accesoriile la aceste instrumente.
ARISTOANE
PHŌNIX Cel mai perfecționat instrument tonurite de otel, mecanica de fier, soliditate garantată cu o mare colecțiune de arif române și streine.
MUZICE DE MASĂ
 simple și combinate, cu arile cele mai n o române și streine.
 Diverse obiecte de fantaste cu și fără Muzică pentru Cadouri.
NOTE MUZICALE
 Prețurile foarte strict calculate.

BIROU DE REPRESE TARE
 AL
Societatei Române pentru Industria și COMERCIU DE PETROL
 A se adresa o simplă cerere verbală sau pe o carte postală pentru a se avea la domiciliu în bidone de 5 și 10 Litri
PETROL REGAL (neaprinzibil)
 Superior celui mai bun petrol rusesc
 Banii 60 Litrul
 In bidoane de 5 și de 10 litri, se pot avea la domiciliu contra unei simple cereri verbale sau cartă postală.
 București—Calea Victoriei, alături cu Hotel Otete Iechano

FABRICA „COMET“
 de sobe „Meidinger“ și Masine de bucatarie
 Construește și pune în vânzare **Mașine de bucatarie** de sistemul cel mai perfecționat care consumă foarte puțin combustibil și pot fi servite cu lemne sau cu cocs. Garantez buna lor construcțiune și calitate. Ele se pot măsura cu ori ce sistem de mașine aduse din streinătate.
ADOLF SOLOMON
 Fabrica „COMETUL“ de Sobe Meidinger și Mașine de bucatarie
 Depozitul: Strada Doamnei, 14

Societatea anonima de Basalt artificial și de Ceramica de la Cotroceni
CAPITAL SOCIAL: LEI 1,500,000
 Capital versat la 31 Decembrie 1886,
 Uzina situată la București, Cotroceni, Soseaua Pandurilor, în fața Așilului Elena Doamnei, legată cu Calea Ferată prin stațiunea Dealul Spirii
 Direcțiunea și depozitul principal în București: Strada Doamnei 14 bis
 Adresa Telegrafică: **BASALT**, București

DEPozITE SECUNDARE.—București, Calea Grivitei 66; Brăila la d. G. Grosovich, Călărași, S. E. Farfambolci Craiova, M. Pounay, și Farcanu Slatina la D. I. H.
 Industria Națională ale cărei produse au obținut la Expozițiunea Cooperativilor din București și Craiova, cea mai mare recompensă, Diploma de onoare Clasa I-ia.
 Extras din prețurile curente pentru București

PREȚURILE		
FELUL MATERIALULUI		
I-a CAL.	II-a CAL.	III-a CAL.
Pentru miș. Pentru miș. Pentru miș.	Pentru miș. Pentru miș. Pentru miș.	Pentru miș. Pentru miș. Pentru miș.
350	4 25	325
270	15	250
380	11	680
240	10	310
150		180
320		100
65		

Sobe de porțelan Elegante și eftine, fabricațiunea Societății.